

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 130

Четверг, 9 июня 1927 года. г. Барнаул.

№ 130

**ПУБЛИКАЦИЯ**  
**ВНЕШНИЙ** Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.**  
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.  
Подписчикам в городах — 1 р. — 10 к.  
Подписчикам в сельской местности — 1 р. 20 к.  
Организованным — 1 р. 20 к.

**ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:**  
В городе — 10 коп.  
в уезде — 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

**ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.**  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позвоните телефону 25-46, об утрате документов — 1 р., объявление о прощании, траур и другие мелкие объявления о прощании — по к.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 1-46, конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

## Новая тяжелая утрата для Советск. Союза

### На посту убит посол СССР в Польше тов. Войков.

#### ПЕРВОЕ ИЗВЕСТИЕ О ПОКУШЕНИИ.

**ВАРШАВА. 7 июня.** Сегодня утром полпред СССР Войков, встречавший проезжавшего через Варшаву т. Розенгольца, ранен на вокзале несколькими выстрелами. Войков перевезен в городскую больницу. Врачи пока не определили направление пуль. Положение Войкова серьезное.

#### Посещение больницы Залесским.

Войков перевезен в больницу Залесский и заведывающий прокуратурой немедленно явились в больницу. Залесский и заведывающий прокуратурой немедленно явились в больницу. Залесский и заведывающий прокуратурой немедленно явились в больницу.

#### Убийца — русский монархист.

**ВАРШАВА 7.** Польское телеграфное агентство сообщает: 7-го июня, в 10 часов утра, на центральном вокзале Варшавы произведено покушение на советского по-

#### Войков скончался в больнице.

**ВАРШАВА, 7 июня.** В 10 часов 40 минут утра Войков скончался в больнице еще до операции. Войков получил четыре раны в область сердца и легких. Польский министр иностранных дел Залесский прибыл в посольство СССР с целью выразить соболезнование польского правительства. Розенголец остался в Варшаве.

#### Соболезнование польского правительства.

Винные понесут строгое наказание.

**МОСКВА, 7. 7 июня,** вечером польский посланник СССР Патеке в сопровождении советника польской миссии Зелезинского посетил Литвинова и выразил ему по поручению польского правительства глубокое соболезнование по случаю убийства Войкова и вынес осуждение злодеянию. Литвинов имел с Патеком продолжительную беседу, во время которой вручил ему ноту протеста. Патеке от имени своего правительства известил Литвинова, что следствие будет вестись с величайшей энергией и, что виновные понесут наказание по всем строгостям законов.

#### Соболезнование от Пилсудского.

Убийца Войкова арестован полицией на вокзале сейчас же после покушения. Польский министр иностранных дел Залесский прибыл в больницу и выразил соболезнование членам посольства, дежурящим около

#### БАРНАУЛУ ПРЕДОСТАВЛЕНО 18 МЕСТ В ОМСКОМ РАБФАКЕ

В текущем году на рабфаки принимается молодежь, достигшая 18 лет. В сибирских рабфаках сибирским профорганизациям предоставлено 248 мест. В Томском 90, Омском 86 и Иркутском 72.

Крайсовпроф утвердил распределение мест в рабфаках округов. В Томском рабфаке предоставлено мест Новосибирскому — 13, Кузнецкому — 25, Томскому — 20, Ачинскому — 6, Минусинскому — 4, Красноярскому — 18, Хакасскому — 2, Ойротскому — 2.

В Иркутском рабфаке — Иркутскому — 50, Тулунскому — 9, Киренскому 3, Канскому — 10. В Омском рабфаке — Омскому — 34, Тарскому — 3, Славгородскому — 5, Рубцовскому — 4, Бийскому — 12, Барнаульскому — 18, Каменскому — 14, Барабинскому — 6.

В Новосибирск приезжает член ИККИ товарищ Раскольников. Тов. Раскольников сделает доклад на собрании партактива о международном положении.

**Коммунист — городской голова.**

**БЕРЛИН, 5.** Ельсницкая городская дума (в Пруссии) избрала коммуниста Бахмана городским головой. Бахман первый коммунист, избранный в Германии на пост городского головы. Большинство городской думы в Ельснице состоит из 8 коммунистов, 5 социал-демократов против 12 буржуазных гласных.

#### Нота Литвинова польскому правительству.

**МОСКВА, 7. 7 июня** замнаркоминдела т. Литвинов обратился к польскому посланнику в СССР Патеку со следующей нотой:

«Союзное правительство только что получило короткое сообщение по телеграфу об убийстве русским монархистом полномочного представителя СССР в Польше Войкова. Союзное правительство ставит это неслыханное злодеяние в связи с целой серией актов, направленных к разрушению дипломатического представительства СССР за границей, создающих прямую угрозу миру. Налеты на пекинское посольство СССР, осада консульства в Шанхае, полицейское нападение на торговую делегацию в Лондоне, провокационный разрыв дипломатических отношений со стороны Англии, весь этот ряд актов, развязав деятельность террористических групп реакционеров, в своей бессильной и слепой ненависти к рабочему классу, хватающихся за оружие политических убийств.

Союзное правительство усматривает в убийстве своего посланника также, как результат

непринятия польским правительством всех необходимых мер против преступных деяний на территории Польши русских контр-революционных террористических организаций, особенно опасных для дела мира в теперешней напряженной международной обстановке. Союзное правительство в свое время обращало внимание польского правительства на деятельность бело-гвардейских террористов, и неоднократно предупреждало польское правительство о возможности провокационных злодеяний со стороны этих элементов.

Заявляя поэтому свой решительный и негодуемый протест считая, что польское правительство не может уклониться от ответственности за случившееся, Союзное правительство оставляет за собой право вернуться к вопросу после получения более подробных и исчерпывающих сведений о совершенном в Варшаве преступлении.

Прошу вас довести о вышеизложенном до сведения вашего правительства, прошу принять уверение и так далее.

#### ЕН-СИ-ШАН ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ГОМИНДАНУ.

**ПЕКИН, 5.** По сообщению агентства «Говань Дубань», в провинции Шань-Си генерал Ен-Си-Шан окончательно заявил о своем присоединении к Гоминдану и приказал всем правительственным учреждениям опустить пятицветный флаг и поднять вместо него гоминдановский. Одновременно Ен-Си-Шан объявил, что суй-юаньская и шан-сийская армии перемениваются в национально-революционную армию.

#### Постановление пленума Сибкрайкома и СибКК ВКП (б).

«Объединенный пленум Сибирского Краевого Комитета и Краевой НК, заслушав доклад секретаря Крайкома тов. Сырцова о международном положении, приветствует решения пленума ИККИ, проникнутые ленинским духом и дающие ясную, отчетливую линию пролетарским партиям по основным вопросам текущего момента (военная опасность, революция в Китае, положение в Великобритании).

Решения пленума ИККИ приобретают, тем большее значение, что они вынесены в чрезвычайной ответственной исторической момент, когда империалистическая буржуазия лихорадочно мобилизует все силы против рабочего класса и очагов мировой революции — СССР и революционного Китая, проводя, при поддержке социал-соглашателей всех толков, наступление на рабочий класс, фактически начав интервенцию в Китае и подготавливая новое грандиозное военное столкновение и поход против СССР.

Крайком поручает бюро и местным организациям принять меры к еще более энергичному проведению всех решений партии в области политической и хозяйственно-военной, которые обеспечивают хозяйственное развитие и повышение обороноспособности страны, к укреплению связи партии с широкими слоями рабочих и крестьян.

Особенное значение приобретает неуклонное и энергичное проведение основных решений 3-й Сибпартконференции и решений Краевого Комитета о работе в деревне, о снижении цен, борьбе с бюрократизмом, и январских решений Краевого Комитета по докладу о положении Сибирского военного округа.

Объединенный пленум с величайшим негодованием отмечает, что в момент, когда мировой империализм готовит все свои силы для наступления против рабочего класса, против оплота мировой революции — СССР, оппозиция своей фракционной работой, нарушая данные партии обязательства, пытается еще и еще раз дезорганизовать ленинское руководство, ориентируясь на ренегатов порвавших с Коммунистическим Интернационалом. Пленум заявляет Центральному Комитету о необходимости прекращения этой дезорганизаторской деятельности самими решительными мерами».

#### Революционный путь т. Войкова.

В лице тов. Войкова Советский Союз потерял одного из лучших своих сынов, отдавшего жизнь делу рабочего класса. Петр Лазаревич Войкой родился в 1888 году, в Керчи, в Крыму. После исключения из керченской, затем из ялтинской гимназий, вследствие политической неблагонадежности, ему удалось закончить среднее образование только в 1905 году. С гимназической скамьи еще до раскола партии в 1903 году Войков начал работать в подпольной организации РСДРП.

Будучи студентом Ленинградского университета он должен был оставить его и перейти на подпольную работу. В 1907 году он привлекается к военному суду, обвинительный акт грозит смертным приговором, это заставляет Войкова бежать из России. За границей Войков, не

#### Телеграмма тов. Литвинова жене Войкова.

Тов. Литвинов отправил жене Войкова телеграмму следующего содержания: «от имени коллегии и всех сотрудников комиссарии спешу выразить самое горячее участие в постигшем горе. Пусть сознание, что Петр Лазаревич погиб на своем посту, послужит Вам утешением в этой трагической утрате».

#### ТРАУР В УЧРЕЖДЕНИЯХ НАРКОМИНДЕЛА

**МОСКВА, 7.** В связи с убийством уполномоченного представителя СССР в Польше Войкова, коллегия НКВД объявила

#### Соболезнование германского правительства.

**БЕРЛИН, 7.** Агентство «Вольфа» сообщает: статс-секретарь Шуберт выразил посольству СССР от имени германского правительства соболезнование по поводу убийства советского посла в Варшаве. Германскому посольству в Москве отпразднованы аналогичные указания.

#### РОСТ СТОИМОСТИ БЮДЖЕТНОГО НАБОРА.

Постановление Сибкрайсовпрофа

Крайсовпроф рассмотрел вопрос о бюджетном наборе, вынес постановление: 1. Несмотря на кампанию снижения цен, отмечается рост стоимости бюджетного набора, главным образом за счет с.х. продуктов, в результате чего теряется эффект снижения. 2. Мало внимания уделено со стороны союзных организаций росту бюджета. 3. Предложить ОСПС на местах установить большее наблюдение за бюджетным набором и в ближайшем времени принять ряд практических мер через кооперативные и торговые организации в улучшении снабжения рабочего потребителя ненормированными продуктами. В проданной в этом направлении работе ОСПС отчитаться к 1-му августу. 4. Получается созвать совещание с кооперативными и другими организациями по вопросу улучшения и снабжения с.х. продуктами питания тарифицированного населения.

#### Профсоюзы и обследование цен.

Президиум Крайсовпрофа предложил всем ОСПС принять активное участие в организации крайторгуправлением с 10 по 25 июня массовом обследовании рыночных цен, рекомендация при обследовании в городах

#### Организация сети районных статистиков.

Закончившаяся краевая статистическая конференция приняла ряд решений об организации сети районных статистиков, по окончании этой работы Крайстатотдел будет иметь в Сибири 258 районных статистиков. Конференция разработала программу работ райстатистиков. Перепись на Севере заканчивается.

#### 6000 руб. на новый самолет.

**НОВОСИБИРСК, 7.** На агитоблете Сибревкома в районе Кузнецкого округа собрано 3.800 рублей на нужды агитоблета и 6000 на постройку именного самолета. «Сибревком» из Кузнецка направился в Анжерку.

# Горсовет строит.

Вода для горы и Сада-Города.—Ремонт 30 домов.—Бесперебойное электрическое освещение.—Свой кирпич.

## Строительство и благоустройство города.

### Постройка новых домов, ремонт старых.

В ближайшее время отдел городского коммунального хозяйства приступает к постройке трех новых домов. В двух домах будет по 8 квартир, а в одном—6. Сейчас усиленным темпом идет заготовка строительного материала. Постройка домов обойдется в 35.000 рублей.

Вместе с этим Горкомхоз приступает к восстановлению одного горелого здания предназначенного под жилища. Восстановление здания обойдется в 40.000 рублей.

### Расширяем канализацию города.

Сейчас Горкомхоз приступил к прокладке труб канализации от Социалистического переулка до половины квартала Красноармейского переулка и от Интернациональной улицы до 1-й Алтайской. Необходимый материал запасен в достаточном количестве. Это расширение канализации обойдется в 11.000 рублей.

### Сроятся две водоразборных будки.

До сих пор население нагорной части и сад-города плохо обеспечивалось водой. Сейчас Горкомхоз уже приступил к постройке двух водоразборных будок. Одна будет в нагорной части, а другая в сад-городе. Стоимость постройки определена в 30.000 рублей.

### За бесперебойное электроосвещение города.

Горкомхоз недавно командировал своего представителя за покупкой запасного генератора для городской электростанции. Вместе с этим приступлено к приобретению нового котла, а также запасных частей к имеющемуся турбо-генератору. После постановки в августе месяце запасного генератора, машина электростанции будет произведен ремонт.

Все это делается с целью бесперебойного снабжения города электроэнергией.

Покупка запасного генератора, запасных частей, а также ремонт обойдется в 70.000.

### Ремонтируем коммунальные дома.

Сейчас частично приступлено к ремонту коммунальных домов. Из намеченных к ремонту 50 домов, вероятно, будет отремонтировано в текущем году, только 30 домов. На ремонт домов ассигновано 30.000 рублей.

### Содействуем расширению сети магазинов ЦРК.

Горкомхоз передал ЦРК три старых амбара для постройки из них магазинов на окраинах города.

### Добились пуска кирпичного завода.

В текущем году Горкомхозом пущен кирпичный завод. За сезон кирпичный завод предполагает выработать 800.000 штук кирпича. Сбыт кирпича обеспечен на местном рынке. Себестоимость продукции будет гораздо дешевле ввозного кирпича, чем и гарантируется его сбыт. В будущем производимость завода будет доведена до 3.200.000 штук кирпича в сезон.

### Выделили здание для хлебной фабрики ЦРК.

Горкомхоз под создаваемую ЦРК хлебную фабрику, выделил здание бывш. Морозова. Постройка здания фабрики начата. Машины и другое оборудование получено. В ближайшее время фабрика будет пущена в ход.

### Сдано свыше 300 участков под постройки.

Частное жилищное строительство по сравнению с прошлыми годами увеличилось. Горкомхозом за истекшие месяцы сдано гражданам свыше 300 участков под строительство зданий. Сдача участков для рабочих производилась на особо льготных условиях.

### Кожевники строят клуб.

Горкомхоз передал союзу кожевников здание для постройки клуба. К постройке клуба приступлено. Клуб строится около Овчинного завода.

# „Даешь солнце!“

Вы их сразу узнаете: особая повадка, вольные движения, свободный, зоркий взгляд.

Азбука марксизма говорит: «Бытие определяет сознание». Не только сознание. Оно кладет печать даже на внешнюю человеческую сущность—с головы до пят.

И по этой печати вы безошибочно отличите пионера от других детей. Потому что у них свое, своеобразное, неповторимое бытие. Пионерский быт нашего времени займет не одну главу в трудах историков великой советской революции.

Когда-то,—но уж не так давно,—писатели утопических романов писали «о детях будущего». О таких методах их воспитания, которые доступны только грезам.

А мало-ли кажущихся утопий превратила в быль наша действительность?

Утвердила и крепко поставила на ноги.

### Горбюро пионеров.

Шумно, оживленно, солнечно, хотя над Барнаулом дует очередной сквозняк и темнит солнце.

Когда вы посмотрите на муровейник, вам сначала покажется, что муравьи делают бестолковые дела: мечутся туда-сюда, а зачем и к чему—неизвестно. И только потом поймете, что муравей без толку шага не ступит.

Пионеры здесь—те же муравьи. Сначала вам кажется, что они просто шутики-шутят. Но вот на ваших глазах ряд за рядом выстраиваются кружки с надписью «в пользу детей Китая». Надписи делаются здесь же. Распределяются районы, улицы. Целая армия выйдет на улицу и будет собирать пятачки для детей тех, которые упорно и беззаветно идут по тяжкому пути освобождения.

### Что мне дал третий отряд пионеров.

В 1923 году я вступил в 3-й отряд юных пионеров. Сначала отряд приняли в первое звено, где я стал знакомиться с работой отряда. Через некоторое время я стал вожатым первого звена. С тех пор я стал знать, что представляет собой отряд, стал знакомиться с общественной работой.

В 1925 г. меня передали в комсомол, после чего я стал посещать политшколу первой ступени. Там я стал разбираться в общественных вопросах.

На стене—суровое распределение недельной работы.

### Злоба дня:

Открытие выставки пионерских работ в клубе «Красный Октябрь». Отряды шлют свои экспонаты. Вот—витрина с рукодельем девочек-пионерок; белье и модели целых зимних костюмов. Мальчики шлют искусно сделанные из куса белой жести плуги, вилы, грабли, лопаты. 36 отряд горрайкома выставляют результаты работ своих кружков—швейного и переплетного.

Будут присланы самостоятельно сделанные электрические кипятильники, радио-приемники. Если-бы не технические затруднения, то пионеры деревни прислали-бы на выставку своих подшефных коров с диаграммами их питания и таблицей учета удоя; прислали-бы выкопанных ими телят. Выставка заперстрит образцами стенгазет, дневников.

Ничего чудеснее этих дневников вы не встретите!

Какая тяга у солнечных детей к солнцу!

Муравейник, захлебываясь, шумит на все лады:

— В середине июня открываются 6 площадок, с коллективным куланьем, с экскурсиями, с питанием, с использованием солнца.

— А в Повалихе—санатория на 100 человек в две смены, по полтора месяца каждая.

— 9 отрядов выезжают в лагера.

— Даешь солнце!

Слушаешь и веришь, что ни один луч скупого сибирского солнца не пропадет даром: все их впитают в себя эти ребята с особой повадкой, с вольными движениями, со свободным, зорким взглядом.

Ар—дней.

# Перед надвигающейся военной угрозой.

## ОЖИВИМ РАБОТУ ОСОАВИАХИМА.

Окружная организация Осоавиахима собрала 6539 руб. и кой-что сделала. Но делается чрезвычайно мало по сравнению с тем, что теперь нужно делать.

### Коммунальщики в первых рядах.

Ячейка Осоавиахима при Барнаульском отделе городского коммунального хозяйства—самая лучшая среди ячеек Осоавиахима в городе и деревне.

Ячейка создала хороший уголок Осоавиахима. В уголке много литературы. Создан кружок воздушного спорта. Сейчас своими силами строится маленький моторчик, который будет работать сжатым воздухом. За время существования ячейки собрана более двухсот рублей.

Чем это достигнуто?

Это достигнуто активностью членов и бюро ячейки. Регулярные заседания и хорошая работа бюро, аккуратное посещение членами собраний—вот причина успехов в работе ячейки Горкомхоза.

Привет вам и наилучшие пожелания успеха товарищи-коммунальщики в деле укрепления обороноспособности нашей страны.

А. СЛЕНКИН.

### Как прошла наша учеба.

Воздушно-химической секцией Окросоавиахима за истекший период произведена подготовка четырех осоавиахимкоманд при пожарных частях города, в числе 80 чел., выпуск одной осоавиахимкоманды в 28 чел.

Кроме того, была произведена подготовка особого отряда НКПС и выпуск инструкторов по подготовке осоавиахимкоманд в количестве 10 чел. Инструктора сейчас организуют новые осоавиахимкоманды.

### Собрали 6539 руб.

По сравнению с прошлым годом наши средства увеличиваются. За период с 1-го октября 1926 г. по 1-ое июня 1927 г. Окросоавиахим собрал 6.539 руб. 27 коп. Из этой суммы Сибавиахим переведено 2.852 руб. Остальная сумма средств расходуется на агитационную работу, приобретение литературы, малокалиберного оружия, устройство тиров и другие нужды Окросоавиахима.

### «Стрелять без промаха и бить на выбор».

Сейчас Окросоавиахим ведет подготовку к организации кружка лучших стрелков-снайперов. Работа с членами кружка будет основана на принципе: «Стрелять без промаха и бить на выбор». Кружок будет организован в ближайшие дни.

### Послали своих членов на учебу.

Окросоавиахим до 10-го июня проводит в а б о р желающих учиться на аэро-фото-мотористов и авиотехников. После ознакомления со знаниями членов желающих учиться среди них будет произведен отбор. Отправка признанных подходящими для учебы будет произведена в гор. Новосибирске 13-го июня т. г.

Г. И. Н.—Н.



### Пленум Окружной Контрольной Комиссии.

Президиум Барнаульской Окружной Контрольной Комиссии извещает всех членов и кандидатов К. К., что 10 июня, в 10 часов утра, в помещении зала заседаний Окрисполкома созывается II Пленум Барн. К. К., со следующей повесткой дня:

1. Информация о Пленуме Сиб. К. К.—докл. тов. ЛИСИНА.
  2. Доклад Партколлегии в разрезе борьбы с болезненными явлениями—докл. тов. ШАМШУРИН.
  3. О снижении цен и вовлечении масс в работу по снижению цен—докл. тов. ЛИСИНА.
  4. О борьбе с бюрократизмом и волокитой и об улучшении аппарата—докл. тов. СКРИПКО.
  5. О работе ячеек по рационализации производства и о снижении себестоимости на продукцию.
- Приглашаются секретари всех производственных и советских ячеек фракций завкомов и месткомов.

ПРЕЗИДИУМ.

# Налоговая политика в деревне.

Из доклада т. Зуева-Ратникова на пленуме Окружкома ВКП(б).

Правильность решения 14-й Партконференции, говорит тов. Зуев-Ратников, о реформе сельскохозяйственного налога подтвердилась опытом и работой в этом году.

В налоговое законодательство партии и советская власть считали необходимым внести не сколько поправок, которые облегчили-бы налоговое бремя на крестьянские хозяйства, особенно на бедняцкие, а также середняцкие—главным образом, малосемейные.

### Нормы доходности льна понижены.

Есть еще изменения, направленные в сторону улучшения сельского хозяйства и большего упрочения союза рабочего класса с крестьянством.

В этом году технические культуры должны быть обложены меньше, а в некоторой части даже совершенно освобождены.

В отношении нашего округа норма доходности по посеву льна должна быть применена на 50 проц. ниже, чем на зерновые культуры.

В прошлом году мы не добились того, чтобы узнать, какие неземледельческие заработки есть и у каких именно групп крестьянского хозяйства. Если мы установим, что тот или иной вид неземледельческих заработков преобладает у мощных групп крестьянства, мы устанавливаем норму выше средней.

Если-же, предположим, мы выявили, что извозным промыслом занимаются, главным образом, бедняцкие и середняцкие хозяйства, то мы устанавливаем меньший процент средней установленной нормы.

### Нормы доходности.

В прошлом году мы учитывали рогатый скот, начиная с 2х лет, а в этом году будем облагать с 3-х лет. Это должно способствовать разведению рогатого скота в нашем округе.

Нормы доходности на лошадей подняты, в сравнении с прошлым годом, на 25 коп. Мы считаем, что эта норма должна быть принята.

В отношении других объектов, в частности—табаководства, овцеводства, осталась прежняя норма.

В отношении пчеловодства норма—5 руб. рамочный улей и 2 руб.—колодечный улей.

### Ставки налога не изменились.

Ставки налога на 1927—28 год остаются прошлогодними и самый процент изъятия остается тот-же, при чем предусматривается рост посевной площади на 7 проц.

В рогатом скоте мы, наоборот, определяем уменьшение на 15 проц., имея ввиду, что 15 проц. общего табуна составит 1 руб. выпадающий из обложения, год.

В отношении лошадей мы оставляем прошлогодний процент.

Исходя из таких цифр, мы по-

лучаем общий валовой доход в 1927—28 г. 31.288,842 р. Эта цифра, которую мы проектировали год тому назад. Налог определяется меньше прошлогоднего по округу на полпроцента.

### Учет только товарных сенокосов.

В прошлом году мы учитывали фактически косимую площадь, а в этом году у нас есть директива, что-бы мы учитывали товарную площадь сенокосов.

Как учитывать эту товарную площадь—сибирский центр не установил, а предоставил это сделать нам. Поэтому мы будем учитывать секос только товарных. Мы должны добиваться, чтобы вся товарная сенокосная площадь была учтена.

Получается, что из общей суммы 31.288 тыс. дохода должно быть у бедняцких хозяйств 9,8 проц. всего дохода в округе; у середняцких—66 проц.; начиная от 80 до 100 руб. и свыше доход определяется в 7.581 тыс. руб. или 24 проц. общего дохода. Мы считаем, что эти цифры должны быть исправлены.

В предстоящем году мы ставим себе задачей выявить большее количество как объектов обложения, так и самих доходов. С другой стороны мы должны внести большую точность в выявление дохода бедняцких хозяйств с тем, чтобы ее подвергнуть меньшему обложению.

Мы должны взять курс на освобождение от налога не 20, а 25 процентов всего количества крестьянских хозяйств, с расчетом, что-бы от 30 до 40 проц. хозяйств попали-бы в группу середняцких.

### Разъяснить крестьянству налоговую политику.

Сейчас нашим районным работникам, а также и окружному активу необходимо заняться вопросом: каким порядком провести подготовительную работу с тем, чтобы она могла еще больше доказать крестьянству, что наша политика есть классовая. Нам нужно во что бы то ни стало провести как можно большую осведомительную работу среди населения.

В этой области предстоит колоссальная работа: помимо того, что нужно ознакомление крестьянства с предстоящим сельскохозяйственным, необходимо серьезно подработать и облудать этот вопрос самой сердцевинной партийной организацией, начиная от сегодняшнего пленума и кончая руководящим составом районных и сельских организаций.

Успешное выполнение ее может быть обеспечено только тогда, когда райкомы в самом начале кампании непосредственно будут руководить ею.

### Ответственная работа учетных комиссий.

Вся тяжесть работы должна выполняться районными и сельскими организациями. Главную скрипку должны играть районные и учетные сельские комиссии. Нужно, чтобы состав будущих комиссий был заранее учтен и изучен, особенно тех комиссий, которые связаны с сельским хозяйством.

На руководство сельскими комиссиями, которым придется выявлять неземледельческие заработки и определять—какой неземледельческий заработок и сколько дает дохода, нужно

уделить самое серьезное внимание.

Нужно так-же уделить соответствующее внимание на то, чтобы они правильно проводили директиву партии о сельскохозяйственном налоге.

В области популяризации закона нужно районам на период всей кампании составить план, а так-же полностью и целесообразно использовать весь материал, который будет выслан из округа.

### Нормы доходности по районам.

Мы пришли к заключению что средняя окружная норма доходности на все районы распространяться не может. Отсюда и необходимость установления норм доходности для каждого района в отдельности.

По нашему проекту они с десятины посева таковы: В Павловском районе—36 руб., в Ребрихинском—38 р., Боровском и Мамонтовском—39 р. Чистоньском—и Шелаболинском—40 руб. Алейском, Барнаульском и Тальменском—42 руб. Косихинском—43 р. Белоярском—и Верх-Чумышском—44 р. Залесовском—45 р., и Чумышском—46 руб.

Нужно ли нам районирование по селам? Посоветовавшись с районными работниками мы пришли к тому выводу, что в одном и том же районе по отдельным селам большой разницы в отношении урожая нет.

### Сроки уплаты налога.

Когда мы подводили итоги нашей работы, мы пришли к выводу, чтобы установить срок уплаты налога: 1 ноября—30 проц. 15 декабря—35 проц., 1 февраля—20 проц., и 1 апреля—

15 проц.

Нужно подбирать аппарат, который будет выполнять работу и вовлекать в нее широкие массы. В частности, мы должны добиться действия секций сельсоветов и районов, и заострить внимание на тех льготах, которые даются населению.

### Кому надо дать льготы.

В этом году нужно дать льготы красноармейцам, инвалидам и коммунам.

Некоторые коммуны просят о том, чтобы с них совсем сняли налог, но этого, товарищи, сделать нельзя. Налог на коммуны должен быть немного ниже, чем средний налог.

В этом году вся наша работа переходит на карточную систему. На первый взгляд карточки как будто-бы работу усложняют, на самом же деле они значительно упрощают ее.

### Скоро и тщательно разбирать жалобы.

Я считаю крайне необходимым остановить ваше внимание на вопросе строжайшей надзора за работой технического аппарата.

Должно быть проведено оживление работы ревизионных комиссий. Бывает так, что жалобы бродят по месяцу, по полтора, прежде чем дойдут по назначению.

Максимум внимания нужно обратить на тщательный разбор заявлений о стихийных бедствиях, которые на самом деле есть, и следить за тем, чтобы льгот по стихиям не получили те, у кого на самом деле их не было, что имело место в прошлом году.

# НЕ ДАВАЙТЕ ХОДУ „КРАСНОМУ ПЕТУХУ“. Из груди писем.

**Сельсоветы должны решительно бороться с пожарами.**

**В каждой деревне должны быть хорошие, исправные пожарные машины!**

**В страховке зданий—залог избавления крестьянина от пожарных убытков.**

## Ужасные цифры.

Из года в год в наших селах и деревнях гуляет страшный «Красный петух». Он прожорлив. Его пища—сотни крестьянских домов, амбаров, сараев.

В 25-26 году в сельских местностях было 895 пожаров. Окросстрах выплатил 30.314 руб. премий. В 26-27 году только по 1-ое апреля уже было 730 пожаров. Окросстрах выплатил 42.000 руб.

К чему призывают эти цифры?

Во-первых, к укреплению противопожарного дела, приобретению противопожарного инвентаря.

Во вторых, к более полному добровольному страхованию строений крестьянством!

А как обстоит у нас с этим делом?

Не важно. В селах и деревнях противопожарного инвентаря мало, имеющийся подчас негоден. Добровольное страхование строений идет медленно. Если за 25-26 год было застраховано в добровольном порядке только 2171 здание, то за семь месяцев 26-27 года застраховано только 923 здания.

Противопожарный инвентарь увеличивается и обновляется медленно, добровольное страхование не растет, а пожары... пожары на убыль не идут.

Эти цифры ужасны. Они наглядно кричат нам о том, что сотни тысяч рублей, драгоценное имущество превращается в пепел.

—Укрепляйте противопожарное дело!

—Страхуйте добровольно здания!

В этом выгода и спасение!

М. Г.

## Дела пожарные.

**В Тальменке пожарная машина находится в неисправности.**

**В Ребрихе, с помощью машины, не дали распространиться пожару по селу.**

**Пожарные машины стоят, а агент госстраха спит.**

Тальменка... большое районное село. Есть здесь много разных учреждений, а в том числе и агентство Госстраха. На площади около церкви лежит разваленный сарай, предназначенный для пожарной. Его откуда-то привезли весной. Горючили, чтобы летом иметь пожарный сарай.

22 мая случился довольно большой пожар, загорелся большой сарай, крытый соломой, вблизи его амбар, навес и др. постройки, которые удалось отстоять благодаря тому, что ветер дул в сторону, где нет построек. Сбежался народ на пожар, нет ни багров, ни ведер и ни одной бочки с водой, а главное нет машин.

Когда я бежал на пожар, так было слышно как кричали в одной из улиц несколько человек, что кричали непонятно.

**Пожарная машина не дала разгореться пожару.**

В селе Ребриха, в ночь на 3 июня, в 11 часов вечера возник пожар по Троицкой улице у гр. Беляева Степана. Загорелся дом, который в это время был закрыт на замке.

Одновременно в это же время возник пожар по этой же улице, но только дальше сажена на 250 у Михалева М. Загорелся рига.

Благодаря пожарной машине,



— Не надейтесь на «авось» да «небось», а застрахуйте лучше у агента Госстраха свои дома и амбары!

## Что должны сделать сельсоветы,

**что-бы предупредить пожары в деревне.**

Весной и летом крестьянство занято больше чем когда либо работой. Поэтому, в этот период, почва для общественной работы менее благоприятна. Однако, жизнь выдвигает не мало задач, на разрешение которых сельсоветы и крестьянство должны уделять свое внимание.

С наступлением весны и лета приобретает злободневное значение, например, вопрос о противопожарной охране. Между тем, противопожарное дело—забытый участок работы секций сельсоветов.

Лето в разгаре. Увеличение пожаров вполне возможно. Особенно это увеличение возможно тогда, когда начнется страда, уборка хлебов.

Что должны сделать секции сельсоветов?

Пожар. Схватятся за противопожарный инвентарь, а он не в порядке:—работать нельзя. И стоят крестьяне без дела, охают, да ахают, глазуют. А огонь

ведь не спрашивает, когда инвентарь поправят:—он делает свое страшное, разрушительное дело.

Поэтому, проверить готовность и годность противопожарного инвентаря—первое дело секций сельсоветов.

Часто причиной возникновения пожаров является неисправность печей и труб. Разве мало таких случаев, что из за того, что загорелся саж в трубе или искры из печи через дыры дымохода попали на чердак и возникли пожары? Таких случаев не мало.

Поэтому, произвести через сельских уполномоченных по пожарному делу проверку годности печей и труб—второе дело секций сельсоветов.

Летом большинство взрослого населения уходит на полевые работы. В деревнях и селах остаются старые, да малые. Деревни и села можно сказать остаются почти без присмотра.

Поэтому, провести организацию очередной сторожки крестьян—третье дело секций сельсоветов.

Вот этими путями секции сельсоветов и должны ликвидировать забытый участок своей работы,

## Чумышане качают.

Добровольное страхование строений в сельских местностях в нашем округе проходит слабо. Если в прошлом 25—26 году город дал до 80.000 руб. премий, то деревня дала всего лишь 9.436 руб. В этом году возможно увеличение, т. к. за первую половину поступило из деревни премий 10.450 руб. Но и это, конечно, недостаточно.

В хвосте страховых участков,

## Собралась компания.

В Ключковском cooperative, Ребрихинского района, члены правления почти не выбираются, а так—кулаками назначаются.

Кто-же там в правление встал и с делами разобрался? Хорошая компания там собра-

Ветврач без медикаментов. 6 апреля в с. Подстепновское, Ребрихинского района, приехал участковый ветврач для осмотра больных лошадей и прочтения лекций о заразных болезнях. В эту же ночь у меня, крестьянина Андрея Багай, заболела лошадь, матка племенная 1 категории, 8 лет, от которой уже есть два молодых подростка.

Ветврач осмотрел мою лошадь и приказал привести ее на другой день в Ребриху за 20 верст для оказания помощи, т. к. с собой у врача не оказалось медикаментов.

Но лошадь этого так и не дождалась, на утро скончалась.

Зачем же ветврач развезает без медикаментов. Кто мне теперь ответит за это?

Андрей Багай.

Кулаки подмываются. С. Гоньба разбивается на две части, т. к. из состава села выделяется поселок «Прибой».

Распределение земли пахотной и лугов прошло великолепно. Но беда в том, что зажиточный элемент втягивает в свои полосушки (группы на получение земли) бедноту, которой можно ожидать только плохое.

Одумайтесь бедняки! Организуйте чисто бедняцкие полосушки и получите близкую к селу землю!

Ревкомиссия, где вы? Шелаболихинское кредитное т-во набрало мясы и, додержав его до весны, засолило и, поставило в ледник к потребованию, у которого тоже был запасец. В результате получилось, что на семьдесят пудов мясы врачам наложили арест.

«Срежмились» на мясе! Нужно было бы ревкомиссиям как той, так и другой кооперации посмотреть за этим делом и не допустить до этого.

Наблюдающий.

Собрать собаку, а не отправить в дер. М.-Повалихе, Чумышского района. еще в декабре месяце сельсовет проводил кампанию по сбору пожертвований в помощь беспризорному ребенку.

Граждане деревни на это дело откликнулись хорошо и жертвовали кто сколько может. Было собрано около 15 пудов хлеба и пшеницы. Все это после сбора сыпало в общественный амбар, где оно и лежит до сих пор.

Старый сельсовет сменился, дела передали новому, а собранный хлеб все еще лежит в амбаре, пользуются им только крысы, да мыши.

Эй, сельсоветчики! Поторопитесь сдать пожертвованный хлеб куда следует.

Пимов.

Заявка в выплате жалования. Чистюльский райисполком плохо обращает внимание на сотрудников своего района. Недавно прислал отношение, что жалование сельским служащим будет высылать каждого 25-го числа по почте.

Но уже май месяц прошел, а жалование РК еще не прислал. Вот тут-то и поработай.

Потерпевший.

Не так ли? А. Крюков.

плетется Чумышский участок. За первую половину этого года с участка поступило премий всего лишь... 41 руб. И это тогда, когда участок насчитывает до 13.000 дворов.

— Эх, Чумышване, Чумышане! Не про вас-ли сложена посповица:

— Пока огонь не будет гулять, Не стоит добровольно страховаться.

Не так ли? А. Крюков.

Валовой доход от продажи билетов 1-ой вещевой лотереи выразился в сумме—8827 р 53 к. Расходы: уплачено за товары 3647 р. 29 к. Прочие расходы 1209 руб. 92 коп. ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ—3970 руб. 32 коп. Из означенной прибыли выдано Комп. О-ву «Друзья детей» и ОН—1508 р. 72 к. и в пользу Деткомиссии 2461 р. 60 к.

МАСТЕРСКАЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ чернильных порошков и др красок открывается Деткомиссией. Цены на продукты выработываемые мастерской будут ниже рыночных.

ПО ДАННЫМ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ 5 июня температура доходила до 32 град. тепла, но после прошедшего циклона началось похолодание. В ночь на 7 июня температура упала до 8 градус. и с 7 на 8 июня докатилась почти до нуля. Особенно резко похолодание пошло после дождя.

К ИЗЛЕЧЕНИЮ ВОЛЧАНКИ (туберкулез кожи). Письмом в редакцию г-ка Цепенникова удостоверяет, что врач Ольшевская вылечила у нее, применением вновь рекомендуемых средств, серьезную болезнь—волчанку, после безуспешных попыток других врачей, применявших разные способы лечения. Случай заслуживает быть отмеченным.

ДВИЖЕНИЕ ВКЛАДОВ СБЕРКАССА на 1-е июня так: количество вкладчиков—6626, сумма вкладов—318.306 р., из которых—160.288 р. падает на село (или 53,03%). Рост вкладчиков, по сравнению с прошлым месяцем, за май увеличился—на 633 чел., главным образом, за счет сельского населения и по преимуществу—крестьянства.



## Не годится обманом заниматься.

Барнаулский Окросбес предложил Чесноковскому ККОВ двигатель для мельницы по очень дешевой цене, за сумму в 1200 рублей.

Председатель ККОВ Пухов, узнав, что дешево пришлось приобрести двигатель размечтался—что теперь можно будет на машине подзаработать.

Но когда привезли двигатель, установили и начали пускать в ход, то оказалось что двигатель совсем не пригодный.

Вот тут-то Пухов и зачесал затылок, приговаривая что же мы будем делать, денюжки все уплатили, а пользы ни на грош...

Выходит, что Окросбес Чесноковский ККОВ обманул.

Нельзя надувательством заниматься! Рабор.

## Экскурсия в лес.

(с. Повалиха).

5-го мая, в день отдыха, культкомиссия Белооярского группкома, устроила экскурсию в лес рабочих и служащих Повалихинской мельницы, к которой примкнули многие граждане и из села Повалихи.

Всего участвовало свыше 200 человек. Местом прогулки выбрали живописную поляну, по речке в бору, где и были прочитаны доклады и лекции на темы политики и природоохранения. Физкультурники разыграли матч в футбол и устроили состязания в прыжках, беге и т. д. Не была забыта и музыкально-вокальная часть. Дремучий бор далеко отражал голоса хора, исполнявшего с энтузиазмом революционные песни.

Участники прогулки остались очень довольны. Спасибо ее инициаторам и более всех, в их числе, Асенову П. С.—и.

## За день.

### Новости театра.

## Готовится к постановке пьеса „ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ“

Коллектив драмтруппы приступил к репетициям нашумевшей пьесы Тренева «Любовь Яровая», идущей с громадным успехом в Московском Академическом Малом театре и в театрах всех городов СССР.

«Любовь Яровая» является лучшим драматическим произведением нашего времени, как по художественности слога и обработке, так и по силе сюжета.

По грандиозности постановки «Любовь Яровая» довольно трудна и сложна, и требует большой подготовки.

Коллектив драмтруппы предполагает первое представление этой пьесы дать закрытым, исключительно для профсоюзных иск.

## Из камеры нарсууда.

### Надул коллектив.

Кассир Винтреста—Калинин, был мужик с «хозяйственной сметкой»... За время кассирования Калинин не только пользовался доверием зава Винтреста, но и последний охотно платил «сомнительные долги» за своего протеже.

В ноябре прошлого года, Калинин собрал с сослуживцев—78 руб. на коллективную заготовку дров и, не внеся их в депозит Лестреста, вскоре уволился и уехал в Челябинск.

Ухнул денюжки. Лестрест предъявил иск и предупредительный вав заплатил за своего «друга»—разумеется из казенного кармана.

Обвиняемый на суд не явился, но письменно объяснил, что «он ни в чем не виноват, деньги, вероятно, потерялись» и пр.

Свидетельскими показаниями, факт присоединения установлен и суд избрал мерой социальной защиты—подвернуть Калинин лишению свободы сроком—на 45 дней. Дело бывшего зава—«друга» находится в процессе расследования.

ЭХО.

## Нужда в библиотеке.

Населением нагорной части города остро чувствуется нужда в библиотеке.

Детская библиотека при 2-ой совшколе, имея три с половиной тысячи книг, обслуживает 800 подписчиков.

Частенько виднись взрослому человеку за чтением детской книги.

Организация хотя-бы небольшого очага печатного слова с одной стороны способствовал-бы изжитию явлений праздной и крайне некультурно убиваемого досуга молодежи этого района, не говоря уже о другом более широком его значении.

Ранге библиотека на горе была, но она целиком вошла в состав библиотеки при дрожже-пивоваренном заводе, обслуживающей лишь около 100 читателей.

Бува.

## Извещение.

В четверг, 9 июня, в 5 часов веч. в помещении Горрайкома ВКП(б) состоится очередное делегатское собрание.

Повестка дня:

- 1. О борьбе с беспризорностью.
- 2. Отчетный доклад делегатки.
- 3. Разное.

Ответ. Секретарь Райкома Порвухин.



Они говорят: раз мы класса одного—давайте и найдем приказчика своего. И наняли заядлого торговца Зырянова.

Теперь работа идет—шитокрыто. У одного дефицит, а у другого приторжка. Ревкомиссия всех их равняет и—концы в воду. Раппопорт.

Зато бедноте и середнякам теперь зарез, т. к., вместо подержки, они от потребилки, где засело кулачье, получают один кукиш.

Пора бы нашим клочковцам протереть свои глаза и дать всей этой компании по шее. Так-то лучше будет! Проовж.

## ЗА ЛУЧШИХ КОНЕИ.

Без коня—хозяйство не хозяйство. Хороший конь—гордость крестьянина. У нас хороших коней немного.

И вот косихинцы недавно организовали коневодное товарищество, в состав которого вошли все колхозы района. Товари-

ществу помог Сельхозсоюз. Он в качестве натуральной ссуды отпустил товарчество одного жеребца производителя.

Таким путем, через коневодческие товарищества мы и боремся за улучшение нашей лошади. Раппопорт.

# КАК ПРОХОДИТ РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА.

### Первые шаги по рационализации на Дрожжевом и пивоваренном заводах дали большую экономию средств. На какие недочеты в работе указывают рабочие бань Коммунистреста.

#### Первые шаги.

(Рационализация производства на Пивоваренном заводе).

До вешнего года перекачка пива на подвалов в разливную производилась в ручную. На первом деле было ванты постоянно 2 человека рабочих, которые за 8-ми часовую смену выкачивали 450 ведер пива.

Какие же результаты получили? А вот какие. При перекачке пива механическими насосами один рабочий, за 8-ми часовую смену, выкачивает 740 ведер пива.

#### Установим машину-сэкономим средства.

(Дрожжевой завод).

29-го мая Дрожжевой завод получил новую воздушную машину, стоимостью в 2 500 рублей, которая с установкой на место обойдется в 4 500 рублей.

Стоит 67 коп. за кило в переводе на деньги, экономия в месяц по Дрожжевому заводу выражается в 3 540 рублей.

Какие же результаты ожидаются от установки этой машины? — Во-первых — увеличится выход дрожжей ванином на 3 фунта с пуда сухих припасов, во-вторых — ежемесячная валовая выработка дрожжей увеличится на 5 393 килограмма.

Воздушная машина будет установлена к 15 июня. Надо надеяться, что рабочие Дрожже-пивоваренного заводов и администрация Алтпищестреста от этих первых шагов по рационализации производства пойдут к дальнейшему улучшению работы заводов, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

#### Больные места в работе бань Коммунистреста.

У нас, в банях Коммунистреста, плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. Не поставлен и учет работы, частенько рабочие бани подают заявления в РКК, указывают переработку, а администрация ни опровергнуть, ни доказать никаких материалов не имеет.

В вешнем году на ремонт бань, по словам директора Коммунистреста, отпущено 40 тысяч рублей, а отремонтировать хотят опять кое как, потратив на это дело не более 8 тысяч рублей.

Работают по 18—20 часов в сутки.

Мы настаиваем на том, чтобы ремонт был произведен более тщательным и своевременным, чтобы бани отстоялись к зиме и не дегтели денежки на ветер.

Наряду с этим, есть и такое явление, что рабочих частенько заставляют работать по 18—20 часов в сутки. Бывает это тогда, когда рабочий стоит с 9 до 12 часов ночи (банщики) а с 2 часов ночи до 8 утра опять приходится топать бани.

Все средства, отпущенные на ремонт надо использовать по назначению. Следует 7 подписей рабочих.

#### ИЗ БЛОК-НОТА РАБКОРА.

Скоро-ли проснутся? Медведь—животное, которое на зиму забирается в берлогу и спит до схода снега. А вот добровольные общественные организации: Осоавиахим, Мопр и, особенно редколлегии стеногазеты при коллективе служащих Огстратотдела, спят и зиму и лето. И спят так крепко, что их пожалуй, не разбудит и японское землетрясение.

Скоро-ли проснутся? Медведь—животное, которое на зиму забирается в берлогу и спит до схода снега. А вот добровольные общественные организации: Осоавиахим, Мопр и, особенно редколлегии стеногазеты при коллективе служащих Огстратотдела, спят и зиму и лето. И спят так крепко, что их пожалуй, не разбудит и японское землетрясение.

Плохо с ремонтом. Производительность труда и нас замерзла на одной точке. Пропускная способность бань слаба.

Скоро-ли проснутся? Медведь—животное, которое на зиму забирается в берлогу и спит до схода снега. А вот добровольные общественные организации: Осоавиахим, Мопр и, особенно редколлегии стеногазеты при коллективе служащих Огстратотдела, спят и зиму и лето. И спят так крепко, что их пожалуй, не разбудит и японское землетрясение.

Ежегодной угрозой висит над нами вопрос о ремонте бань. Дело в том, что ремонт у нас производится каждое лето, баням, после ремонта, не дают отстояться и подосаждать, валится потолок, печи жрут топлива больше нормального на 50 проц.

Скоро-ли проснутся? Медведь—животное, которое на зиму забирается в берлогу и спит до схода снега. А вот добровольные общественные организации: Осоавиахим, Мопр и, особенно редколлегии стеногазеты при коллективе служащих Огстратотдела, спят и зиму и лето. И спят так крепко, что их пожалуй, не разбудит и японское землетрясение.

#### Исправьте недочеты.

Фабзавком Госмаслозавода № 3 не ведет почти никакой работы по рационализации производства. Если кое-какая работа и проводилась, то все делалось по инициативе администрации завода. Выработались отдельные мероприятия, а фабзавком стоял в стороне от того дела, ему только оставалось санкционировать то, что выработывала администрация.

ком сослался на то, что он профактив растерял и не может его найти уже более 4 месяцев.

Работой комиссий фабзавком также не руководил, в особенности работой производственной комиссии, на которую падает большая ответственная задача по рационализации предприятия.

Отчего все это? — А оттого, что не было у вешнего фабзавкома правильно поставленной организаторской работы. Рабочие не были втянуты и заинтересованы этой работой, да и самая работа проводилась как то закрыто. Администрация старалась так уложить рабочего, что рабочие говорили в один голос:

Когда производственная комиссия отчитывалась в своей работе, то она так и ска-ала, что никакой работы по рационализации производства она не вела и что фабзавком никакого содействия ей не оказал. А фабзав-

— Наши предложения бесполезны и делать нам на производственных совещаниях нечего.



От такой корявой рационализации толку никакого не будет. Фабзавком и администрация Маслозавода должны эти недочеты в своей работе решительным образом исправить.

Охране труда придется помочь рабочим.

по договору, правление Мехтреста взяло в аренду у Союза Швейников дом по Никитинской ул., где была швейная мастерская. Помещение это низкое, совершенно непригодное для мастерской, не имеет вентиляции, окна не открываются и стоит там не возможная жара. Получается впечатление, что рабочие сидят как сельди в бочке. К тому же нет совсем воды в умывальнике, а в то же время для нагревания утюгов все время горит печь, что увеличивает духоту.

15 человек рабочих—женщин жалуются на администрацию за такое помещение и говорят, что их хотят совсем заморить там и оставить без воды.

Охране труда придется помочь рабочим.

Частники скрывают рабочую силу. 1-го июня союзом швейников были обследованы частные предприниматели, торговавшие в торгующие готовые платья. Обследованные выжили, что частники скрывают рабочую силу. Это обнаружено у торговцев: Волсных, Ванеева, Вязиков, Хвостовой, Родионова, Кожемякова, Тихомирова, Артюшкова и Ковалюка. В основном удавлению в число их попали и отдаленные Новосибирля.

Все перечисленные частники имеют на работе от 2-х до 7-ми мастеров, но держат их скрыто, не страхуют, не заключают договора и не желают подчиняться трудовому законодательству.

Союз швейников никак не может разрешить этот вопрос, т. к. Инспекция труда не оказывает ему никакого содействия.

Мы требуем привлечения этих частных торговцев к законной ответственности.

Мы требуем привлечения этих частных торговцев к законной ответственности.

Читайте в пятницу: — Как выполняет смету барнаульский ЦРК. — Э что будут судить бельмесевских строителей. — Кому Госпрохотство выдает бесплатные проездные билеты.

Читайте в пятницу: — Как выполняет смету барнаульский ЦРК. — Э что будут судить бельмесевских строителей. — Кому Госпрохотство выдает бесплатные проездные билеты.

подкармливает чужим кормом. Помощник директора Мехтреста Балудев имеет свою лошадь, на которой ездит по своим надобностям, а кормит свою лошадь мехтрестовским кормом. Рабочие об этом знают и очень недовольны, т. к. при режиме экономии этого не должно быть.

ВНИМАНИЮ ОХРАНЫ ТРУДА. Правление Мехтреста не имеет достаточно хорошо оборудованного помещения для пошивочной мастерской. А для исполнения срочного заказа, чтобы выполнить свои обязательства

один рабочий не смеет к нему подойти. Например, при сдвиге проводов. Как только рабочий придет и обратится к Гореву, то у него всегда найдется много отговорок: то комиссия не проверяла еще проездежду, то из стирки не поступила.

Частенько, по этой причине, приходится обращаться к Гореву по нескольку раз. Приходится и ходить в грязной мокрой спецодежде, частенько к тому же озорованной, так что видно грязное тело.

А Горев всегда говорит: — Мне то что, ходите так нагнем. Я спецодежду не даю и трипок для починки не имею.

Частенько, по этой причине, приходится обращаться к Гореву по нескольку раз. Приходится и ходить в грязной мокрой спецодежде, частенько к тому же озорованной, так что видно грязное тело.

А Горев всегда говорит: — Мне то что, ходите так нагнем. Я спецодежду не даю и трипок для починки не имею.

## Литературная хроника

В издательстве «Недра» вышла книга В. Вересаева: Пушкин в жизни (систематический свод подлинных свидетельств современников). Выпуск 1, 2, 3 и 4-й.

В издательстве «Земля и Фабрика» выходит полное собрание сочинений С. Подъячева в 10 томах.

В издательстве «Прибой» вышла книга Пьера Ла-Мазьера «Катофалк сенатора», перевод с французского А. Ходасевича.

В госиздате печатается в обработке ин-та К. Маркса и Ф. Энгельса, с дополнительными материалами труд Ф. Энгельса «Положение рабочего класса в Англии».

В издательстве «Новинка всемирной литературы» (Ленинград) вышла книга роман Гомес Де Ла СЕРНА—«Киноландия», роман перевод с испанского, рисующий жизнь кино-актеров.

Иллюстрированный музыкальный лексикон. Под таким названием выходящий современный германский музыковед и автор знаменитой биографии Моцарта проф. Герман Аберт выпустил в свет новый музыкальный словарь, содержащий свыше 10000 муз. терминов и 500 иллюстраций.

В издательстве «Недра» вышла книга Леонид Заводовский. «Песнь седого волка», рассказы.

Театральные мемуары. Издательством «Академия» намерен выпуск серии книг «Театральные мемуары». Серия должна дать историю театра новейшего времени в воспоминаниях его непосредственных деятелей.

Вышел из печати № 1 журнала «Красная Летопись» (орган Ленинградского Испарта).

Редактор редколлегии. Издатели: Окружком ВКП (б) и Окрисполком

**ВСЕ ДЛЯ КИВО!!!** **ВСЕ ДЛЯ ФОТОГРАФИИ!!!**

**В ГОРОДЕ НОВОСИБИРСКЕ ОТКРЫТ**

**ФОТО-КИНО-МАГАЗИН.**

В продаже имеется большой выбор фото-кино-товаров разных фирм, аппаратуры, запасных частей и проч.

Цены по преис-курранту Москвы «СОВКИНО».

Иногородние заказы исполняются немедленно по получении задатка.

Все заказы и деньги адресовать: г. Новосибирск, ул. Урицкого, 22. Сибирскому Отделению СОВКИНО.

Адрес для телеграмм: НОВОСИБИРСК, СОВКИНО

За справками можно обратиться Алтайск. Агентств. Совкино, Пушкинск, 38.

**ЛОКОМОБИЛЬ** 12 сил, 2 цилиндрический, фабрики МАРШАЛЬ ПРОДАЕТСЯ.

Справиться: улица Короленко, № 105, типография Издательства «Красный Алтай». Телефон № 72.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**

**А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ.**

Гоголевская, № 37-а, между Мостовым и Ленинским проспектом.

Прием утром с 10 до 2 1/2 час., вечером с 6 1/2 до 8 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни—с 1 до 2 час. дня.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научно и золото.

**ДЛЯ УДОБСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ**

**АЛТПИЩЕТРЕСТ**

выпустил в продажу содовую и сельтерскую воды в

**СИФОНАХ.**

Требуйте везде.

**ПОЛУЧЕНЫ И ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ**

В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:

Вазы для цветов, стеклянные графины, рюмки и стаканы; фарфоровые блюда и тарелки; никелированные подносы, самовары, чайники заварные и дорожные, кофейники, полоскательницы, чайницы, сахарницы, сливочники, сухарницы; ложки различные, столовые и чайные; судки обеденные и столовые; красивые сухие и тертые всех цветов, олифа, кисти, клей; железно-скобяные и строительные материалы навесы, скобы дверные и оконные в магазине Барнаульского Торгового Товарищества, Базарная площадь.

**Летний ТЕАТР.**

Драма-комедия.

Четверг, 9-го июня

**ЗЕМНОЙ РАЙ.**

Анонс: Понедельник, 13 июня СУДЕБНАЯ ОШИБКА.

Цены местам от 20 к. до 1 р. 25 к.

Вход в сад 15 коп.

Касса открыта с 12 час. до 3 час. и с 5 час. веч.

Начало спектаклей в 9 час., гуляний в саду ежедневно с 7 ч.

Продается лошадь-матка с полукровным жеребенком, хороший рессорный экипаж, ходок на железном ходу и корова. Павловская. 186 по старому. 1003

**Нужна** одна или две комнаты и кухня, в центре города. Адрес: Кино «ДЭКА», спросить заведывающего с 6 до 10 ч. вечера

Экран 2-й Совкино. (Помещение бывш. Коллозюп).

8 и 9 июня демонстрируется американская картина на жизнь индейцев Америк.

**ОТШЕЛЬНИК**

В главной роли Анна Литль, участвовавшая в главной роли в картине «Человек молния».

Начало сеансов в 7, 9 и 10-30 в. Цены билетам от 10 до 30 к.

Кино «ДЭКА» 7, 8 и 9 июня

на экране долгожданная картина с уч. мирового артиста **Дугласа Фербенкс.**

**СЫН ВОЛКА (метис).**

Начало сеансов 7, 9 и 10-30 час. веч. Касса откр. с 5 ч.

Следующая постановка: Знаменитая Барбара Ля-Мар в лучшей картине «Потомки пиратов».

**ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.**

Внутренние болезни, кожные, сифилис, острый и хронический триппер (гонорея) и их осложнения.

Прием с 4-х до 6-ти часов вечера. 961 Адрес: Берская, 131.

Зуборачебный кабинет

**А. Ф. КОЗЛОВОЙ-ПОПОВОЙ**

**ПЕРЕВЕДЕН**

Пушкинская, № 55, против гостиницы «Комхоз».

Прием с 9 до 1 час. и с 4 до 6 час., в праздники с 11 до 12 час. дня

Лечение, пломбирование и удаление зубов без боли. Искусственные зубы на каучуке, золотые коронки и мосты. 1023

Экран 2-й СОВКИНО.

10, 11, 12 и 13 июня, худож. боевик сезона!

Продолжение походов Печерина

Драма в 8 част. **БЭЛА** По повести Лермонтова.

Запасайтесь билетами. Цены понижены.

Кино «ДЭКА» 10, 11, 12 и 13 июня

Знаменитая Барбара-Ля-Мар игравшая главную роль в картине **БЕЛАЯ МОЛЬ**, вторично выступит в выдающейся художественной картине:

**ПОТОМКИ ПИРАТОВ** в 8-ми частях.

Начало в будни 7, 9 и 10-30 ч., в праздн. 6, 8 и 10 ч.

**ВРАЧ**

**М. О. Шписман**

ПЕРЕВЕХАЛ на Интернациональную, № 112, д. Холкина, низ.

Прием ежедневно с 5—7 час. вечера по мочеполювым и венерическим болезням. 972

Продается на слом ФЛИГЕЛЬ. Никитинская, 134 новый. 1015

Кино-САД-ПРОФСОЮЗОВ. 7, 8 и 9 июня. ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ.

Маленький артист **ДЖЕКИ КУГАН** на экране

**ПОХОЖДЕНИЕ ТРЕХ** в 6-ти частях.

Начало в 6-30, 8 и 10 час. вечера.

Анонс: Любимца публики МЕРИ ПИКФОРД в картине «ДВА ПРЕТЕНДЕНТА».

Важно для РИК'ов, Сельсоветов ихозучреждений.

Барнаульский Окружной Отдел Местного Хозяйства ПРОДАЕТ

**ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.**

Цены ниже цен преис-курранта Машиностреста на 10—15%, РИК'ам допускается—КРЕДИТ. 995

**ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ**

Станислава Петровича **Хоенского.**

Прозрачная улица, дом № 42, 4-й этаж от Московск. и Мостовую

Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Потерялся щенок, ирланд, сеттер, светлый, 4 месяцев, кличка «Грей». Прошу доставить за вознаграждение. Улица Короленко, № 76 стар. № 66, спрос. Гусева. 1026